
 

GRAN CONSIGLIO 
Sessione di febbraio 2023  

Interpellanza di frazione UDC concernente l'assicurazione di richiedenti l'asilo presso le casse malati: trasparenza sui 

costi per i Cantoni (primo firmatario Gort) 

Ogni anno gli svizzeri aspettano con impazienza l'annuncio dell'aumento dei premi per l'assicurazione malattie. Tuttavia non 
tutti sanno che devono pagarne anche una parte attraverso la loro dichiarazione fiscale, in particolare per persone del settore 

dell'asilo. 
 

Nella fase iniziale della procedura, che si svolge nei centri federali, la Confederazione si fa carico di questi importi. Successi-
vamente è invece compito dei Cantoni gestire questi costi. Siccome la Confederazione ha annunciato che assicurerà i richiedenti 

l'asilo a suo carico in un modello accessibile pubblicamente presso la CSS, le firmatarie e i firmatari chiedono al Governo di 
rispondere alle domande seguenti: 

 
1. Tra il 2015 e il 2022, a quanto sono ammontati annualmente i premi per l'assicurazione di persone del settore dell'asilo 

(differenziati tra statuto F, N e statuto S per il 2022) considerando ogni singolo anno? 
2. A quanto è ammontata la franchigia nello stesso periodo? 

3. Il Governo dispone di una panoramica dei costi totali per la salute delle persone di cui sopra? Se no, perché? 
4. Se sì, a quanto sono ammontati questi costi tra il 2015 e il 2022, considerati singolarmente per anno? 

5. Qual è stata la quota di persone del settore dell'asilo che nei periodi di cui sopra hanno versato completamente i propri 
premi? E quale quota ha ottenuto una riduzione dei premi? 

6. Quale margine di manovra ha il Cantone per migliorare la sua panoramica sui costi generali della salute nel settore dell'asilo, 
in particolare tramite la legislazione cantonale? 

 
Coira, 15 febbraio 2023 

 
Gort, Rauch, Favre Accola, Adank, Brandenburger, Butzerin, Candrian, Casutt, Cortesi, Della Cà, Dürler, Grass, Heim, Hug, 

Koch, Krättli, Menghini-Inauen, Metzger, Morf, Roffler, Salis, Sgier, Städler, Weber 


